



Партийная жизнь

КАК МЫ ГОТОВИМ ПАРТИЙНЫЕ СОБРАНИЯ

На обсуждение партийных собраний мы ставим самые насущные вопросы жизни цеха. О вопросах, намеченных к обсуждению на партийном собрании, мы извещаем коммунистов за 5-6 дней раньше.

Вот пример. В январе в котельном отделении заметно увеличился пережог топлива. Это натолкнуло нас на мысль — проанализировать причины, порождающие пережог топлива.

Так как вопросы экономии топлива, электроэнергии, порождающие пережог топлива. Так как вопросы экономии топлива, электроэнергии, связанны с выполнением плана, мы решили на партийном собрании послушать доклад начальника цеха о работе пека за январь. О предстоящем собрании коммунисты сообщили заранее. Они предварительно ознакомились с повесткой дня, ватаги активно готовились к собранию. Кандидат партии т. Ветлужский, например, побывал в котельной, беседовал с рабочими, интересовался качеством угля и системой работы кочегаров. Занимались этими вопросами и другие.

И когда, 7 февраля открылось собрание, мы при обсуждении доклада начальника цеха исходили не только из его сообщения, а располагали подробным материалом, собранным коммунистами и это определило высокую активность. Знания коммунистами вопроса помогло вскрыть и глубоко проанализировать причины пережога топлива. Выяснилось, что отдельные кочегары, на-

пример, т. Егорочкин в одинаковых с другими условиях, на том же угле, сумел сэкономить топливо, а остальные цережги его. Собрание установило, что передача стахановского опыта передовиков, и производственная учеба кочегаров поставлена плохо.

На собрании также были вскрыты богатые не использованные возможности по экономии электроэнергии. Вот одна из них. У нас имеется два типа насосов, которые подают воду для охлаждения кессонов ватер-жакетных печей. Насосы приводятся в движение электроэнергией. До сих пор мы использовали только мощный насос, беющий много энергии. Эксплуатировали его даже и в том случае, когда потребность в воде уменьшилась, в расход электроэнергии оставался один и тот же. Коммунисты высказали свое мнение, что по мере уменьшения потребности в подаче воды, нужно пускать в эксплуатацию другой, малой мощности мотор, который возьмет меньшую энергию и даст нужное количество воды для кессонов.

Выяснились причины и других недочетов в работе. Хорошая подготовка к собранию помогла вынести конкретное решение по улучшению работы цеха.

С. КУЛИКОВ — парт. т. силового цеха медеплавильного завода.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 4 января 1941 года исключены из членов ВКП(б): Юшков Николай Михайлович за нарушение партийной и государственной дисциплины;

Ершов Иван Васильевич — за групповое нарушение правил тех-

ники безопасности при ведении горных работ;

Мухаметдинов Мухаммадзя — за хулиганство.

Из кандидатов в члены ВКП(б) исключен Хмелев Геннадий Дмитриевич за нарушение партийной дисциплины.

НЕКОТОРЫЕ ЗАМЕЧАНИЯ О ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КАРАБАШСКИХ РУДНИКОВ

Устойчивое финансовое состояние предприятия зависит исключительно от правильной организации труда и зарплаты, экономного расходования материалов, сырья и мобилизации внутренних ресурсов. В итоге 1940 года Южное рудоуправление вышло в число передовых предприятий цветной металлургии.

План по добывке медной руды рудоуправлением выполнен на 104 проц., а по отношению к 1939 г. на 125,7 проц. План выпуска валовой продукции выполнен на 102,2 проц. производительность труда равна 106 проц., а по отношению к 1939 г. — 119 проц.

Качественные показатели выполнены на 104, 5 проц. себестоимость продукции снижена против плана на 5,3 проц. Вместо предусмотренных по плану убытков в сумме 2918 тыс. рублей дано 1566 тыс. руб., т. е. менее на 1352 тыс. руб. От снижения себестоимости рудоуправление имеет экономии 956 тыс. руб. Но это рудоуправление имеет еще серьезнейшие недостатки: здесь до сих пор неправильно ис-

пользоваются забойные рабочие. Среднесуточное число забойных рабочих предусмотрено планом на 1940 г. — 231 человек, которым нужно было отработать 60578 человекодней. Фактически среднесуточный состав был 241 человек, а отработано всего лишь 57470 человекодней, не отработаны 3108 человекодней. А это значит, что рудоуправление не дало руды на 800 тыс. руб. Серьезный бичем для производства были прогулы. За 1940 год их здесь имеется 798. И из этой цифры скрываются сотни тонн не добитой руды.

В сентябре 1940 года бюро карабашского горкома ВКП(б) обжало руководителей рудоуправлений с требованием особое внимание вопросу выявления и реализации сверхнормативных остатков материалов, ценностей и ликвидировать дебиторскую задолженность. Строго соединять лимиты общерудничных и административно-управленческих расходов. Но это решение осталось невыполненным. Если на 1 января 1940 года сверхнормативных запасов то-

ПИСЬМА О ШАХТАХ ИМ. СТАЛИНА

Цена работоспособности

Широкову. Он беспрерывно из подметках.

Удивляешься? На Южном руднике привыкли к таким «порядкам». Здесь судят о работоспособности по тому, кто больше бегает. О требовательности — кто больше кричит на своих подчиненных. О заботливости — кто круглые сутки ходит и без дела, оклеивает картину довершают ворота. На шахте складываются своеобразные «руководство подметками», «издательство по обознанности» и т. д. Некоторые инженерно-технические работники по нескольку месяцев не были в кино. В этом повинен и рудничный комитет, не заключив договора на прокат кино-картина. Одельные работники шахты совсем не читают газет. Радио-репродуктора в распоряжении нет. Вот почему люди с жадностью слушают любую последнюю новость.

На шахте часто собираются общие собрания, совещания. Приходят на эти собрания руководители рудоуправлений и партбюро, но на собраниях и совещаниях обычно разговоры идут только о добывающей работе.

Обработка первичных документов запущена до невозможности. Писать никто ничего не пишет. Одни не хотят, другие жалуются на условия и отсутствие бумаги. Грамотные люди разучиваются писать. Даже главный инженер шахты тов. Ковальков не имеет ни карандаша, не знает, кого и как будут завтра отчитывать. Собрания обычно не вспыхивают причиной плохой работы шахты. Хотя достаточно было бы сходить в любую бригаду на рабочее место и при-

чины были бы ясны. «Нижняя на тонне руководителя шахты было бы то, что есть ствол, ведомый, воздухопровод, о которых необходимо заботиться. Между тем все это здесь запустили, начали аварии.

У. Рождественский

тысячи тонн. Таким образом потери составляют около 17 тыс. тонн.

Себестоимость продукции здесь выразилась на 12 проц. выше плана. В результате рудоуправление дало убытки 372 тыс. руб. вместо предусмотренных планом изъятий 2405 тыс. руб.

Необходимо заметить, что финансовые работники рудоуправления, а также работники бухгалтерии не проявляют заботы о погашении дебиторской задолженности, а чтобы расчитать баланс, стараются списать это на убытки.

Если бы руководители рудоуправления т. Султанский и Старченко почтите заглянуть в баланс, этого бы не было.

Этот факт должен послужить сигналом для всех руководителей предприятий и организаций.

Далеко не благополучно обстоит дело с общерудничными расходами. Рудоуправление считает в общем итоге расхода только 449 тыс. руб., но это далеко не так. Привычка придерживаться сводных цифр, давно ушла в область предания. Если подойти к исчислению перерасхода по

(Окончание см. на 3-й стр.)



НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА О ШКОЛАХ ФЗО ОТВЕТИМ ОТЛИЧНОЙ УЧЕБОЙ

Выше роль мастера

(Из выступления мастера школы ФЗО № 9 Н. А. Панова)

Мастер школы ФЗО должен быть не только узким практическим специалистом, но и первым воспитателем своих учащихся будущих кадров нашей социалистической промышленности. К сожалению, некоторые мастера не хотят понять этого, они считают, что их обязанностью является только передача учащимся своего практического опыта, а побывать в обществе, поинтересоваться жизнью и бытом ребят — это неходит в круг их работы. Такое отношение по-мому неверно.

Я убедился на личном опыте, что если мастер глубоко и всесторонне связан со своими учениками — это имеет большое значение в укреплении дисциплины и поднятии успеваемости.

Производственное обучение учащихся школы ФЗО неравномерно связано с повышением их политического и культурного уровня. Большую помощь в этом нам должна оказать заводская политика. Товарищ Сталин еще в 1931 году указал: «...нельзя больше рассчитывать на самотек рабочей силы. Значит от «политики» самотек надо перейти к политике организованного набора рабочих для промышленности».

Создание и подготовка квалифицированных трудовых резервов является свидетельством того, что социалистическое государство выполняет одну из важнейших задач — организованного и регулярного пополнения рядов рабочего класса. Опыт первых двух месяцев учебы в ремесленных учили-

13 февраля в клубе «Красный Урал» состоялось совещание учащихся и мастеров школ ФЗО совместно с хозяйственным, партийным и профсоюзным активом города. Присутствовало 250 человек.

Совещание заслушало доклад секретаря ГК ВКП(б) тов. Еремина о дополнительных мероприятиях по подготовке

государственных трудовых резервов в школах ФЗО в 1941 году, в связи с последним приказом Главного Управления Гострудрезервов от 30 января с. г. и доклады директоров школ ФЗО т. т. Назарова, Ткачилова и Ветрунина о результатах работы школ ФЗО за два месяца. По докладам развернулись оживленные прения. Ниже мы публикуем некоторые выступления.

ПОДГОТОВКА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ — ОБЩЕГОСУДАРСТВЕННОЕ ДЕЛО

(Из доклада секретаря ГК ВКП(б) тов. И. В. Еремина)

Указ Президиума Верховного Совета СССР о государственных трудовых резервах СССР является крупнейшим государственным мероприятием в деле дальнейшего развития нашей страны.

По мере бурного роста и расцвета нашей промышленности, все более возрастала необходимость постоянной подготовки трудовых резервов, организованного набора рабочей силы. Товарищ Сталин еще в 1931 году указал: «...нельзя больше рассчитывать на самотек рабочей силы. Значит от «политики» самотек надо перейти к политике организованного набора рабочих для промышленности».

Создание и подготовка квалифицированных трудовых резервов является свидетельством того, что социалистическое государство выполняет одну из важнейших задач — организованного и регулярного пополнения рядов рабочего класса. Опыт первых двух месяцев учебы в ремесленных учили-

ях и школах ФЗО, как основных форм подготовки квалифицированных рабочих, целиком себя оправдал. В тех училищах и школах ФЗО, где хорошо строится учебно-производственная работа, молодежь успешно овладевает специальностями, уже выполняет ряд заказов. Это можно привести на примерах школ ФЗО нашего города. Партия и правительство, разрешая вопрос о подготовке трудовых резервов, создает для этого все необходимые условия, улучшает культурное и материальное благосостояние учащихся.

По решению правительства в школах ФЗО будут оставлены все доходы от исполнения производственных заказов государства. На усиление питания учащимся отпускаются дополнительные средства. Кроме

спецодежды будут выдаваться форменная одежда и обувь. 80 процентов доходов, получаемых от исполнения производственных заказов, так же за работы выполненные учащимися в процессе обучения на производстве, выдается из руками выполняющими эти работы, учащимися в школах ФЗО угольной, горно-рудной, лесной промышленности, промышленности строительных материалов и 50 процентов в остальных школах ФЗО. В целях подготовки массовых профессий для лесной промышленности в центральных и южных районах СССР в 1941 году организуются 239 школ ФЗО с трехмесячным сроком обучения. Предусмотрено также для промышленности строительных материалов в 1941 году в 129 школах ФЗО подготовить 36080 рабочих массовых профессий.

Будем квалифицированными бурщиками

(Из выступления ученика школы ФЗО № 11 тов. Мотовилова)

Наша группа бурщиков, руководимая мастером т. Очинниковым, работает на Пионерской шахте Южного рудника. С первых же дней производственной практики мы встретили теплый прием и внимание со стороны руководителей шахты. Начальник шахты т. Зубков и главный инженер т. Попов подробно ознакомили нас с работой шахты, рассказали о технике горных выработок. Это помогло нам быстрее освоиться с работой шахты.

Учащиеся нашей группы настойчиво овладевают профессией бурщиков. Пример отличной учебы и дисциплины показывают комсомольцы, большинство которых работает уже самостоятельно.

По последнему приказу Главного Управления Трудовых Резервов от 30 января с. г. о дополнительных мероприятиях по подготовке государственных трудовых резервов в школах ФЗО, по которому учащимся выдается из руками 80 процентов доходов от выполнения производственных заказов. Это мероприятие подняло новую волну производственного энтузиазма в нашей школе, учащиеся стремятся как можно скорее овладеть профессией бурщиков и перейти на самостоятельную работу.



На снимке: группа учащихся школы ФЗО № 2 (Северо-Карабашского рудоуправления во главе с мастером Королевским), осматривают надшахтные постройки.

Фото В. Тишечкина.

Устранить недочеты в производственной практике

(Из выступления директора школы ФЗО № 9 т. Назарова)

В школе ФЗО № 9 проходит производственное обучение 283 человека. Большинство учащихся глубоко и настойчиво овладевают профессиями металлургов, кузнецов, слесарей, электриков и т. д. За истекшие три месяца многие группы уже добились значительных успехов в учебе и сейчас выполняют промышленные заказы для предприятий.

Нашим помощником в борьбе за отличную успеваемость и высокую производственную дисциплину является социалистическое соревнование, развернутое между группами. Первое место в этом соревновании держит группа кузнецов, руководимая мастером т. Рыбаковым. За отличные показатели производственной практики, этой группе вручено переходящее Красное знамя школы.

За последнее время, в результате соревнования, намного улучшили работу группы электриков, где мастерами т. Боронин, Панов и Туганов.

Наряду с имеющимися достижениями, в работе нашей школы ФЗО есть еще много недостатков. Прежде всего надо отметить, что для работы группы электриков нет материалов и тематических программ. Некоторые руководители отдела главного энергетика заявляют, как нач. электро-цеха тов. Малоземов, не доверяют учащимся выполнение работ по электропроводке.

— Вы пробиваете дыры, засыпку мы сами делаем, — обычно говорит он. Такое отношение руководителя цеха к производственному обучению учащихся школы ФЗО я считаю неправильным.

Существенными недостатками страдает производственная практика учащихся-металлургов. Их заставляют работать дублерами, что конечно, не может обеспечить им отличное освоение технологических процессов и управление агрегатами. Правда, этот недостаток мы сейчас устраиваем. Дирекция завода по предложению инженера т. Бурдукова, поручила нам работу над освоением опытной ватерджакетной печи.

До сих пор остается не разрешенный вопрос о расширении столовой. Столовая, имеющаяся при школе, маленько не удовлетворяет нас. Мы могли бы эту столовую поместить в более просторное и культурное помещение, но исполнком городского совета никак не может перенести из нашего здания неполную среднюю школу № 1.

Подготовка высококвалифицированных кадров для нашей промышленности — большое государственное дело и мы приложим все силы для его успешного выполнения.

Я. Г. ПУДОВКИН — управляющий Карабашским отделением госбанка.

За рубежом**ВСТРЕЧА ФРАНКО С МУССОЛИНИ**

Иностранный путь сообщал о поездке Франко и министра иностранных дел Испании Суэйера в Италию. 12 февраля состоялась встреча Франко с Муссолини. По словам агентства Стефани, эта встреча установила соглашение «точек зрения итальянского и испанского правительства на Европейские проблемы, интересующие в данный исторический момент обе стороны». Проездом через Францию, Франко и Суэйер посетили главу французского правительства маршала Петена. (ТАСС).

Тай и французский Индо-Китай

Как передают из Бордо (Франция) власти Тай несколько раз нарушили соглашение о перемирии между французским Индо-Китаем и Тай. Об этих нарушениях сообщено японскому правительству, поскольку оно взяло на себя роль посредника об урегулировании конфликта. (ТАСС)

ОСВАИВАЕМ НОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

В конце февраля из рынка города артель «Горняк» выпустит новую продукцию — детскую игрушку. Детскую игрушку артель изготавливает из фанерных отходов. Художник Т. Соболев сейчас работает над оформлением игрушки из пуль-маше.

Новая организованная бригада по пошивке матрасов получила крупный заказ от школ ФЗО. Выпущенная первая партия заказчиком одобрена.

И. Г. БЫКОВ — председатель артели «Горняк».

По городу**Работали в противогазах**

13 февраля в городской типографии проходили химические соревнования. Коллективы типографии и редакции газеты «Борьба за медаль» в течение одного часа работали в противогазах, а отдельные работали и больше часа. Например, тов. Измайлов проработал в противогазе 2 часа и тов. Маринкин — полтора часа.

Л. АХМИН.

Новый магазин

Сегодня в Южной части города, у Парка культуры и отдыха, Мельпрудсаб открывает новый магазин.

В магазин поступила большая партия промышленных и продовольственных товаров.

И. Г. РАДИН.

В колхозе имени XVII партконференции с. Стрижаки, Бийского района (Бийская область) 16 лет работает драматический кружок под руководством колхозника Григория Павловича Бурбелька. Кружок ставит пьесы: «Наталия Полтавка», «Матчевая Ночь», «Излатон Кречет», «Шестеро любящих» и другие.



Активные участники кружка (справа налево): участница транспорта бригады И. С. Васильенко и колхозницы Н. И. Пашиняк и Д. Д. Пасамарчук. Фото Е. Коньки.

Фото ТАСС.

Выставка ко дню Красной Армии

Библиотека медеплавильного завода ко дню Красной Армии готовила выставку посвященную истории гражданской войны, и фото-выставку на тему: жизнь и быт Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Е. КРЮЧКОВА.

Культурно работают

Коллектив работников магазина № 4 при руднике им. Ворошилова (зав. магазином тов. Левинцев) январский план выполнил на 106 проц.

Работники магазина, первым покляли план, добиваются внедрения высокой культуры. В магазине чисто, уютно, сделаны красивые выставки товаров.

И. Р.

В колхозе имени XVII партконференции с. Стрижаки, Бийского района (Бийская область) 16 лет работает драматический кружок под руководством колхозника Григория Павловича Бурбелька. Кружок ставит пьесы: «Наталия Полтавка», «Матчевая Ночь», «Излатон Кречет», «Шестеро любящих» и другие.

Театральная самодеятельность Карабаша на Всесоюзном смотре

Прошедший смотр кружков театральной самодеятельности клуба им. Фрунзе и «Красный Урал» показал, что мы имеем хорошие кадры художественного театрального творчества.

Коллектив клуба им. Фрунзе, за исключением двух-трех товарищ, состоит из молодежи, только что начинаяющей свою творческую работу на сцене. Постановка пьесы «Сады цветут» показала большую внутреннюю работу каждого из участников в постановке, над созданием образов этой комедии. При всех недостатках в ходе постановки и декоративном оформлении, искренняя и простая передача этих образов помогла зрителю легко воспринять пьесу.

Правильно и ярко передала роль Гали кружковец тов. Орлова, хорошо играл Карпа Ивановича — тов. Султанов, Сверчка — тов. Показаньев. Неизошло справиться со своими ролями тов. Балыкина (Вера) и т. Молчанова (стrelочница Наташа). Несколько хуже были образы Тани и Владимира. Здесь следовало глубже

дать внутренние переживания. Но Сусленина и Сергеев играли без подъема. Получилось бледно.

Коллектив имеет правильное направление в работе, он спаян крепкой товарищеской дружбой. Драмакружковцы должны разрешить главную и трудную задачу — это работа над пластикой, техникой речи, над всемерным расширением кругозора членов коллектива, без чего немыслим его дальнейший рост.

Коллектив театральной самодеятельности клуба «Красный Урал» в своем составе имеет большинство опытных, активно работающих годами, членов кружка. Постановка комедии Н. А. Островского «Бедность не порок», поставленная на смотре, показывает преимущество этого коллектива над другими кружками. Разбирая постановку комедии «Бедность не порок», необходимо отметить, что спектакль декоративно оформлен хорошо. Все без исключения исполнители на сцене держали себя уверенно. В постановке, кроме

драмколлектива, приняли участие члены хорового кружка. Русские песни и пляски, подготовленные т. Покхалиним, в значительной степени способствовали в более яркой передаче массовых сцен постановки.

Но при всем этом, спектакль имел серьезнейший недостаток в том, что в заботе о внешнем эффекте, введении в спектакль песен и плясок, режиссер не дооценил правильной трактовки основных ролей Любими Торцова и Африкана Савицкого. Таким образом даже опытный член коллектива Т. Шипулин, не дал действительного образа Любими. Не как представитель наступающего за купечество капитализма дан Африкан Савицкий. Это был просто жалкий сластолюбец в исполнении т. Кружкова. Не полно дал образ Мити т. Покхалин. Вместо робкого, придавленного бедностью Мити, который внутренне умеет глубоко любить и мать, окапливая для нее последние гроши, и Любовь Гордеевну, несмотря на большие преграды — ее богатство — на сцене был бойкий молодой человек и искусный танцор.

В исполнении других ролей

Туберкулез

Возбудитель туберкулеза — палочка Коха, которую нельзя увидеть простым глазом. Большой в самом начале заболевания туберкулезом легких мало чувствует свою болезнь. Он замечает только некоторую слабость и быструю утомляемость.

Иногда у больного появляется исхудание, бледность, небольшая сухая кашель. Нередко бывает, что не придают значения этим первым признакам болезни, считают их приступами и не обращаются к врачу. Легочный туберкулез может начинаться внезапно. У больного появляется высокая температура, кашель, головная боль.

В успешном лечении туберкулеза главную роль играют не лекарства, а правильный и разумный образ жизни больного. Вступив в решительную борьбу со своей болезнью, для этого в первую очередь нужно бросить вредные привычки курение и алкоголь. Содержаться в чистоте свое жилище, чаще его проветривать, правильно и хорошо питаться. Такой больной имеет все основания на выздоровление, даже в том случае, если болезнь зашла довольно далеко. Главный ис-

ОХОТНИКИ

Охотники гор. Карабаша каждую неделю сдают в заготовки сырье добывшую пушину. Многие охотники уже выполнили сезонный план. С начала зимней охоты охотник Вычужаев сдал 2 куницы, 4 козла, 8 белок и 47 зайцев, Алексей Ахрапов за два месяца сдал 2 лисицы, 44 зайца и 11 белок. Агафонов, за это же время, убил 1 лису, 28 зайцев и 19 белок. Охота продолжается.

И. ЯКУНИН — агент Заготовкисы.

**Ответственный редактор
И. ОВЧИННИКОВ**

Коллектив сотрудников городского отдела НКВД с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти Степаниды Константиновны ТЕТЕРИНОЙ.

Жены замученного патачами-белогвардейцами, в числе 96 расстрелянных борцов революции,

и выносят свое соболезнование по поводу смерти любимой матери сотруднику городского отделения НКВД Николаю Васильевичу Тетерину.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

16 февраля 1941 года в г. Ташкенте состоялся 16-тираж розыгрыша государственного выигрышного займа 1938 года. Карабашская горсберкассадоводит до сведения всех граждан, что облигации этого займа можно приобрести только в центральной сберкассе.

Гор. сберкасса.

Школа ФЗО № 2, Северное рудоуправление, покупает выездную лошадь. Обращаться в дирекцию школы, или по телефону с 9 час. утра до 6 час. вечера.

Дирекция школы

ФЗО № 2.